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Nutričný stav a stav hydratácie  seniorov v zariadeniach pre seniorov  je neustále 

diskutovanou témou. Nesprávna výživa sa podieľa na vzniku a progresii ochorení, 

priamo spôsobuje sarkopéniu a krehkosť seniora. Cieľom štúdie bolo zistiť, či 

sestry využívajú pri posudzovaní výživy seniora posudzovacie škály. Zisťovali sme, 

aké škály sestry používajú pri posudzovaní nutričného stavu pacienta a zároveň v 

ktorej fáze ošetrovateľského procesu sú tieto škály využité. Prieskum sme 

realizovali v zariadeniach pre seniorov v Kežmarku a zariadení seniorov Rožňava. 

Metódou nášho prieskumu bola obsahová analýza dokumentov. Na základe 

prieskumu sme došli k záverom, že sestry na oboch pracoviskách posudzujú stav 

výživy pacienta pomocou BMI a MNA škály, ktoré sú zároveň na základe našich 

zistení, najčastejšie používané posudzovacie škály výživy v ošetrovateľskej praxi vo 
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Certain demographic changes nowadays, such as declining natality,

increased life expectancy at birth and at retirement, will lead to an increase in the

population of seniors for which society is unprepared and

demand for social services will increase. How are we prepared today

will predict the future for seniors tomorrow.

Demografický vývoj sprevádza v posledných rokoch niekoľko varovných signálov 

ako klesajúca natalita, populácia je  ohrozená civilizačnými chorobami; 

predlžovanie života a stredná dĺžka života pri odchode do dôchodku rastie; tým je 

zvýšený dopyt a potreba sociálnych služieb . Poskytovanie kvalitných 

ošetrovateľských služieb je preto nevyhnutnosťou. Zabezppečenie nutričnej 

podpory patrí k základnýcm problémom pri inštitucionalizovanje starostlivosti.  

Využitie posudzovacích škál umožňuje spoľahlivo identifikovať jedincov s potrebou 

Ide o  oblasť, ktorá posúva  vzdelávanie v študijnom programe ošetrovateľstvo.  

Prioritne sa zanerať na vzdelávanie v oblasti starostlivosti o seniorov, 

očšetrovateľská starostlivosť o geriatrického pacienta, a zameranie sa na 

poskytovanie dlhodobej starostlivosti . Zamerať sa pri vzdelávaní na získanie 

zručností a vedomostí v oblasti geriatrie, hospicovej starostlivosti, integrácie 

zdravotnej a sociálnej starostlivosti.
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